

# Patriciul

**COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DEMOCRATA**

**Redacția și administrația**  
Arad Bul. Regina Maria 24.  
Telefon Redacția și adm. 10-80

**Redactori responsabili:**  
**IOAN BOGDAN**  
**STEFAN I. SIMON**

**Abonamentului:** Lunar Lei 4.500. -  
**Funcționarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați** Lei 4.000. -  
**vt. întreținători un an .. 120.000**

**Partidul Comunist Român**  
Organizația Județeană Arad

**CETATENI AI ARADULUI.**

**Muncitori, intelectuali, ofițeri, ostași, funcționari, meseriași, comercianți, gospodine, tineri.**

Partidul Comunist Român org. jud. Arad vă cheamă la

**Marea întrunire publică**

ce va avea loc Vineri, 9 August a. c. orele 4.30 d. m., la arena sportivă O. S. P. (fost CAA) din păduricea orașului, la care se va expune lupta Partidului Comunist Român pentru libertate și democrație, precum și poziția Partidului în alegerile parlamentare.

Vor lua cuvântul:

**Tov. Rangetz Iosif,** membru în Comitetul Central al P.C.R.  
**Tov. Nistor Gheorghe,**  
**Tov. Bragea Mihai,**  
**Tov. Ilica Marioara.**

**Trăiască Partidul Comunist Român!**  
**Trăiască Comitetul Central al P. C. R.**  
**Trăiască victoria Blocului Partidelor Democratice în alegeri!**

## Semnificația bătăliei de la Mărășești de general C. Vasiliu-Rășcanu

Comemorăm împlinirea a 29 ani dela marea bătălie de la Mărășești.

Istoricul nume al acestei localități nu trezește numai amintirea tuturor principilor de dreptate și libertate pentru care s'a luptat și moare în același timp sentimentul de s'aransa legătură și conlucrare cu armatele rusești.

Mărășești constituie pentru noi toți o înaltă pildă de forță morală!

Aici a biruit forța și vigoarea de totdeauna a poporului nostru, într-o strânsă și frățească conlucrare cu armatele rusești.

Atunci ca și recent în războiul contra Germaniei, poporul nostru a dat marea cu vecinul dela răsărit pentru zdrobirea tendințelor imperialiste ale Germaniei.

În crișta ridicată pe locul unde s'au dat cele mai grele lupte cu forțele dușmane sălășluite asăzî osemintele celor mai briați eroi ai noștri.

În această biserică a poporului românesc, ridicată pentru preamăntrea jertfel gășni o pildă veșnică de eroism și putere de sacrificiu!

Ca în toate împrejurările istoriei noastre și această jilă istorică prinde în ea coloborearea neuitată cu marele vecin dela răsărit, care și atunci, ca și acum nouă chemă să scăpăm de încălcarea și înșurătorie.

Acțiunea eroică a soldaților noștri cu ajutorul soldaților ruși a salvat în August 1917 Moldova de invazia și ocupația trupelor dușmane, așa după cum desigur a voit ca tot în August 1944, brațul nostru să dea mână cu brațul forțelor roșii, în același scop pentru eliberarea țării și a poporului românesc de tirania germană.

În 1917 planurile înamice de operații urmăreau ca printr-o acțiune dublă executată cu un grup de forțe din regiunea Focșani și cu un alt grup de forțe din regiunea văii Troișului să rupă frontul

(Continuare în pag. 3)

**O SFIDARE**

## Politicianul antisovietic George Fotino numit în fruntea organizației brătieniste din Arad

**Ce a scris d. Fotino zis Onitof în 1934 într'un ziar francez și în „Viitorul” despre Uniunea Sovietică**

## Opinia publică din Arad infierează activitatea politică a prof. George Fotino și protestează împotriva continuării ei în orașul nostru

De câțiva zile Aradul este „onorat” de prezența d-lui prof. George Fotino, fundaș al partidului istoric al d-lui Dinu Brătianu, membru în delegația permanentă, precum și în comitetul electoral nou creat al acestui partid.

Vizita aceasta, în sine n'ar avea o semnificație mai adâncă. Dar fiind contactul aproape inexistent pe care acest partid reacționar îl are cu masele, cu opinia publică, prezența la Arad a d-lui George Fotino ar fi putut să treacă și ar fi trecut pe neobservate.

Având însă în vedere trecutul acestui politician brătienist, vigilența opiniei publice democratice din Arad trebuie să se îndrepte asupra personalității d-lui George Fotino și asupra activității pe care-o desfășoară în orașul și județul nostru.

## Politicianul antisovietic — șef al organizației brătieniste din Arad

Ce caută la Arad d. prof. George Fotino?

Prezența sa nu se explică simplamente cu campania electorală în desfășurare. Această prezență își are rădăcinile ei în divergențele care există în sânul grupului brătienist din Arad.

Din cauza acestor divergențe, fruntașii brătienisti din Arad nu s'au putut înțelege asupra persoanelor prezintelui organizației, locale. Intrând în campania alegerilor și neputându-se soluționa divergențele, conducerea centrală a brătienistilor a hotărât să numească dela centru un președinte în fruntea organizației Arad. Si conducerea centrală — precum se vede — n'a găsit o persoană mai nimerită care să conducă organizația

**Ce părere are președintele brătienistilor din Arad despre Uniunea Sovietică**

Dar cine este de fapt acest domn Fotino și prin ce s'a distins în trecut?

Dsa s'a evidențiat prin mai multe

brătienistă a unui oraș eliberat în mod efectiv de sub stăpânirea hitleristo-horhista de către eroica Armata Roșie, decât pe vechiul politician antisovietic: prof. George Fotino.

## Ce părere are președintele brătienistilor din Arad despre Uniunea Sovietică

articole și studii antisovietice.

În No. 149, din 30 Mai 1936 al ziarului francez „Journal de Debats” d. Fotino publică sub pseudonimul de Onitof un articol antisovietic sub titlul: „La chimère de la 'Nep'-Nouvelle étape de la révolution russe”. În anul 1934 acest articol a fost retipărit la București în ziarul partidului liberal, „Viitorul”, sub titlul: „Noua etapă a Revoluției Russe”.

În acest articol, actualul președinte al organizației brătieniste din Arad afirmă că Rusia face un joc dublu ca „zenl Ianus cel cu două fețe” și că „sub mască surzătoare, guvernul sovietic propune pacea, în timp ce fata cealaltă reflectă ardore războinică în scopul de a pregăti metode, printr-o activitate de subminare, dărâmarea întregii societăți civilizate, a oricărui Stat civilizat”.

Toate acestea le scria d. Fotino în 1934, la un an după venirea la putere a lui Hitler, când în Germania orice urmă de libertate fusese înăbușită sub cisma nazistă și în țările apusene se manifestau tendințe de strângere a legăturilor cu Uniunea Sovietică.

Pentru a prezenta regimul sovietic drept un regim terorist antide-

(Continuare în pag. 3)

## Guvernul Groza face dreptate românilor ardeleni neîndreptățiți de regimul hortic

# Restituirea bunurilor românilor din Transilvania

— Un important proiect de decret lege întocmit de d. ministru Lucrețiu Pătrășcanu

Autoritățile horticiste au dus în timpul vremelnicei ocupații a Transilvaniei de Nord o politică de pauperizare a populației românești, politică ce a putut fi realizată datorită măsurilor legislative și mai ales a unei serii de ordonanțe cu vădit caracter discriminatoriu.

Hotărât să înălture cu un ceas mai devreme efectul acestor ordonanțe, d. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul justiției a întocmit în acest scop, un proiect de decret lege prin care se stabilește că dispozițiunile legale ce se aplicau în Transilvania de Nord la data de 30 August 1940 au fost și rămân în vigoare, pe întreg teritoriul Ardealului urmând să se aplice, dela data

promulgării acestei legi, dispozițiunile legale române intervenite după 30 August 1940, în vigoare, în Sudul Transilvaniei.

Actele săvârșite și drepturile dobândite, în conformitate cu legile în Nordul Transilvaniei între 30 August 1940 și 12 Septembrie 1944, de puterea ocupată, vor fi respectate, dacă nu sunt contrare ordinii publice române.

Sunt și rămân fără pînță legală actele săvârșite și drepturile dobândite în temeiul ordonanțelor maghiare Nr. 1440—1941 M. E. Nr. 1630—1943 M. E. Nr. 5200—1943 M. E. Nr. 970—1943 M. E. Nr. 3710—1943 M. E. Nr. 2780 din 1941 M. E. Nr. 18900—1941 I. M., Nr. 3400

—1942, Nr. 2660—1942 M. E. Nr. 9370—1940 M. E., Nr. 8230—1940 și în general, în temeiul oricărui dispozițiune legale maghiare discriminatorii.

Se socotesc discriminatorii, în înțelesul prezentei legi, acele dispozițiuni legale maghiare, care, derogând dela dreptul comun ungar, au fost aplicate, fie numai în Nordul Transilvaniei, fie numai în această provincie și în celelalte teritorii ocupate de Ungaria după data de 15 Martie 1939.

**RESTITUIREA BUNURILOR**

Imobilele se vor restitui în natură, în starea în care se găsesc.

(Continuare în pag. 3-a)



# SPORTIV

Patriciul



## Echipele propuse pentru baraj amenință cu neparticiparea la Divizia Națională

— Au fost fixate datele matchurilor de baraj —

Forurile superioare sportive din Capitală au trimis telegrame grupărilor care urmează să joace baraj între ele Duminecă. Astfel în ziua de 11 August urmează să fie disputate la Arad matchurile de baraj dintre Gloria—CFR și Sparta—AM MEFA.

Divizia Națională se realizează deci în mod cert. Există însă multe impedimente din cauza că echipele care urmează să joace baraj se opun și amenință cu neparticiparea la matchurile de baraj.

După informațiile pe care le deți-

nem, d. Boros Frederic, cunoscutul om sportiv din Arad, a făcut un plan care a și fost trimis la București și în care se arată că primul plan care a fost întocmit la București prevede că în acest an se va face o selecționare pregătitoare pentru Divizia Națională urmând să se formeze categoriile A și B. Planul dlui Boros prevede ca întreaga țară să fie împărțită în 4 regiuni care să joace între ele selectându-se astfel echipele care vor urma să joace anul viitor în Divizia Națională.

JOI PE ARENA GLORIA

## Astra întâlnește reprezentativa Armatei Roșii

Joi după amiază va avea loc pe arena Gloria un match amical de football între reprezentativa Armatei Roșii din Garnizoana Arad și puternica formație a fabricii Astra.

Trebuie de menționat faptul că echipa fabricii Astra a susținut până în prezent 23 de matchuri din care a câștigat 21.

Printre învinșii Astei sunt mul-

te echipe cu renume în footballul arădean, astfel încât partida de Joi, suscită un interes mare. Reprezentativa Armatei Roșii este deosebită o echipă relativ destul de bună, așa că întâlnirea dintre aceste două echipe va putea furniza un spectacol footballistic reușit.

Începerea jocului va avea loc la orele 18

Sedința biroului federal a hotărât

## Jucătorii de football vor purta pe spate numere

CCN.-ul primește alocație din venituri

Aseară a avut loc la FRFA, sedința biroului federal. Cu acest prilej a avut loc o conferință cu reprezentanții grupărilor bucurestene care joacă în diviziile A și B.

Luând cuvântul d. ing. Economu, președintele FRFA, a spus, că divizia ce va începe, se va deosebi de cea din trecut. Se va reinstaura disciplina pe terenurile de sport.

Jucătorii vor purta pe spatele tricoului, cusute numere, și în momentul când arbitrul jocului le va face observație, vor lua poziția de drepti.

Ia cuvântul apoi d. av. Raul Vizanti, reprezentantul clubului Carmen.

De-a se ridică împotriva neadmiterii cuplajului obligatoriu la București, spunând că faptul acesta este o inadvertență și în consecință pro-

pune cuplajul obligatoriu pentru toată țara.

Pentru ca echipele din divizia B să aibă asigurate fondurile d. av. Vizante propune ca din fondul de 20 la sută ce se dă federației, 3 la sută să fie alocat CNC pentru sprijinirea cluburilor.

Deasemenea, pe CFR fiind o reducere de 50 la sută, diferența se va calcula și va fi alocată CCN-ului.

Mai iau cuvântul dlui Jean Ionescu (Venus), Titul Ursache și Pieu Chirceanu (Sparta) care fac diferite propuneri.

După aceasta Biroul federal a intrat în deliberare.

Vom publica în numărul de mâine importante hotărâri luate.

## Farmacist tânăr, capabil,

rutinat conducere farmacie mari, având concesiune farmacie pentru Arad, caută asociat(ă) capitalist, Răspunsuri scrise cu adrese exacte (anonime nu răspund) la ziar sub „Farmacie”. 2668

## Brutăria de lux

### „Kristyory”

se va deschide din nou la 15 August, cu instalații moderne. Inscrierile cu cartelă se încep la 10 August. Cer sprijinul dvs. PERESTAN FILIMON. 2660

UN CAMPIONAT DE FOOTBALL PENTRU ORIENTUL APROPIAT LUXEMBOURG. La congresul lui FIFA, Libanul a propus organizarea unui campionat pentru Orientul Apropiat și Mijlociu, la care să participe echipele arabe și palestiniene. (N. N. sub patronajul Muftinului?)

## Echipele naționale sovietice de football trece pentru prima dată frontiera la 22 Septembrie

STOCKHOLM. Se pare că primul match internațional de football al URSS se va disputa la Stockholm, împotriva Suediei. La Helsinki, d. Hallgren, vicepreședintele Federa-

ASTRA (Arad)—CAR (Pecica) 6:3 (4:1)

Duminecă echipa fabricii Astra s'a deplasat la Pecica, unde a susținut un match amical, cu echipa locală CAR.

După un joc în care în majoritatea timpului au fost superiori, Astra a reușit să învingă echipa comunei Pecica cu scorul de 6:3 (4:1).

Au marcat pentru Astra: Paul (3), Brândușa (2) și Tica.

S'au evidențiat Musuleț, Paul și Brândușa.

— AZI LA ORELE 18 membrii comitetului central al OSP-ului, sunt invitați de a se prezenta la sediul din edificiul Primăriei. Prezența obligatorie.

șiei suedeze a intrat în relații cu reprezentanții sovietici, Aceștia au promis angajarea matchului pentru 22 Septembrie.

Concurs atletic internațional

## Concurenții britanici au învins pe francezi

Anglia-Franța 72:56

LONDRA. În fața unui număr de 50 mii spectatori s'a desfășurat la Londra, concursul atletic dintre Marea Britanie și Franța.

Acest concurs atletic la care au luat parte cei mai buni concurenți britanici și francezi s'a soldat cu

victoria Mării Britanii cu 72:56 puncte.

Concurentul Dely, cel mai bun alergător britanic a realizat un nou record la 100 yarde în 9.7 secunde stabilind astfel un nou record.

## Mica publicitate

VAND urgent un costum alb, una rochie de mătăsă și una de lână, în stare foarte bună, cu preț foarte convenabil. Adresa la ziar 623

POSED BREVET spirtoase. Caut urgent asociat cu capital și eventual local. Adresa la ziar. 2655

SE CAUTA guvernanta la fetița de 4 ani, să vorbească perfect germana, de preferință în vârstă. A se adresa: Bogdan, Reg. Ferdinand 3, et. I. 2639

VAND 2 seturi complete, toate accesoriile. Telefon 15-71, între 9-12 2649

PRAVALIE de măcelărie de vânzare. Cal. Aurel Vlaicu 61. Informații: Str. Seminarului 3. 2650

SE CAUTA o fată în casă pentru Arad și o bucătăreasă perfectă cu leafă bună pentru București. Creceanu 5, ap. I. 268a

PREGĂTESC corigente, admiteri, materie de lucru, student anul IV. Adrese la ziar. 2654

## Atențiune!

### S'au redeschis băile

### „MONEASA”

Cel mai ideal loc de recreație. Peisagii pitorești, plaje, bazine de înot. Ville confortabile, distracție, bufet, îngrijire familială. Preturi convenabile. 2664

PIERDUT carnet Economatul pensionarilor publici No. 6084 pe numele Lăcău Maria. Declar nul. 899

CARUCIOR adânc în stare foarte bună de vânzare. Griviței 22. 2669

CASA de cărămidă de vânzare cu grădină. Str. Ion Slavici 5, Grăd. diste. 2670

FEDERALA ZORILE angajează imediat 2 contabili cu pregătire serioasă la serviciul colectării cerealelor. Doritorii se vor adresa în Bdul Reg. Ferdinand 29. 258

CUMPAR pat pentru copii în absolut bună stare. Adrese: Farmacia Földes. 898

DECLAR NUL următoarele acte pierdute: livretul militar, buletinul biroul populației, pe numele Vălean Ioan, Str. Fabius 24. 2658

MOTOR Diesel 30 HP cu compresor vinde sau schimbă 2 motoare 12—16 HP. Fabrica de Sticlărie Beliu-Bihor. 2659

CIOBURI de sticlă (hârhuri) orice cantitate cumpără Fabrica de Sticlărie Beliu-Bihor. 2659a

DOAMNA românească intelectuală dorind a activa cinești, dorește post casieră, supraveghetore, conducătoare. Adresa la ziar. 2661

CUAT fată sau femeie să știe să fiarbă bine. Informații între orele 4—5 d. m. apart 3, Str. Gh. Popa 3. 2663

PROFESOR pentru pregătire la bacalaureat, secția literară se caută. Adresați la ziar. 2664

CAUT femeie la toate, să știe să gătească bine. „Arco”, Str. Dr. Robu 6, lângă Telefoane. 2665

LECTII matematice liceu I—VI (inclusiv). Fizico-chimice I—VIII. Practică 15 ani. Adresați la ziar. 2666

DE VANZARE din cauză de boală o prăvălie de coloniale și mixte. Adresa la ziar. 2671

CAUT local central pentru farmacie. Oferte la ziar sub „Central”. 2668

DE VANZARE mobile combinată din cauza călătoriei. Str. Onu 2. 891a

TRACTOR sau motor închiriază pentru lucru continuu. Oferte sub „Căriera de piatră” la administrație. 2667

Repr. 3, 5, 7, și la 9 în Grăd. Dum. și sâmb. matineu

Azi, o premieră excepțională

Un nou film american, cu copie nouă

### Esti cea mai frumoasă

cu Fred Astair și Rita Hayworth. Cu o montare fastuoasă. Orchestra de jazz.

Tel. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7, Sâmb. și Dum. 9

Azi premiera.

Transpunerea pe ecran a cunoscutului roman STRADA MOTANUL PESCARE, de IOLAN FÖLDES

## Căi greșite

### Savoy

Repr. 3.30, 5.30, 7.30, 9.30

### Urania

3, 5, 7, 9

AZI: Cea mai frumoasă comedie maghiară.

## Nunta cu bucluc

cu: Csontos Gy., Kabos Gy., Javor P.

### Royal

1 telefon 19-33. Repr. la 3 și 7, și 9 în grădina Dum. și Sâmb. 11.30 mat.

Azi, o comedie muzicală

## ADRESATUL, NECUNOSCUT

cu Irene Agai, Iuliu Kabos, Emeric Ráday și Alexandru Goth

### Forum

Tel. 20-10. Repr. 3 și 7 și 9 Dum și Sâmb. 11, 30

## Deanna Durbin

în cel mai bun film al ei

## Parada primaverii

cu Robert Cummins, Szöke Szakall

### Semnificația bătăliei dela Mărășești

(Urmare din pag. I-a)

româno-rus și să ajungă inițial pe linia Tg. Ocna—Adjud.

Planul mareșalului Makensen a fost răsturnat de vitejia forțelor româno-ruse.

La 6 August 1917 ziua istorică, forțele germane au fost aruncate în dezordine din pozițiile noastre, fiind silită să treacă în defensivă.

Numele dealului Răzoare și a Rateșului lui Ilareț, strâns legate de această ocultare nu se vor uita niciodată.

Vitejia ostașului român și a soldatului rus, atunci ca și acum ne-a adus victoria.

Tin să rețev în special sprijinul artileriei rusești din timpul grelelor lupte dela Mărășești din 1917, ajutor care va rămâne deapădură în amintirea și istoria noastră, drept cel mai elocvent mod de cooperare și sprijin în luptă.

Sub focul salvelor artileriei rusești instalată pe dealurile de Nord de Siret, valurile dușmane au fost sfărâmate.

Tara și întreg poporul românesc se mândresc cu faptele eroice săvârșite de ostașii noștri în această memorabilă bătălie cot la cot cu armatele rusești.

Mărășești constituie cel mai strălucit episod al războiului trecut în urma rezistenței înverșinate și a luptei de doi ani s'a deschis drumul de întregire, libertate și independență.

Destinația istorică face ca și după al doilea război mondial, reînțelegerea noastră să se facă tot în urma colaborării și sprijinului dat de popoarele dela Răsărit, de Uniunea Sovietică.

Acestea sunt lecțiile istoriei și trebuie să le reținem.

Plecându-ne în genunchi în fața criptei sfinte dela Mărășești, aducem eroilor ale căror oseminte se află înfrâna, toată slava și recunoștința noastră.

To odată sa nu uităm că eroii noștri s'au înfrățit în lupta pentru libertate în totdeauna cu bravii eroi ai popoarelor dela Răsărit.

Pentru ostașii de astăzi și de mâine, ca și pentru tot poporul românesc, Mărășești vor păstra deapădură rezonanța vicleșilor noastre de rezistență și apărare, amintindu-ne în același timp că destinul nostru istoric nu poate fi decât alături de Uniunea Sovietică.

Un gând de pioasă amintire și coldă recunoștință închin bravilor eroi care au zidit cu prețul vieții lor altarul dreptății și al libertății noastre.

## Politicianul antisovietic Gheorghe Fotino numit în fruntea organizației Brătieniste din Arad

(Urmare din pag. I-a)

mocratic, d. G. Fotino, scrie: „Regimul sovietic nu folosește ghilotina decât pentru cei mici și umili, care pier fără nicio vină, în Rusia sunt o sumedenie de „popoara asuprite în Georgia, Armenia, Azerbeidjan”.

Omul Brătienilor caută prin toate mijloacele să convingă pe cei ce ar dori o apropiere de Uniunea Sovietică că vor introduce „lupul în stăna”. El sună alarma: vai de cei ce vor sprijini economicște Uniunea Sovietică. El scrie: „Rusia Sovietică, consolidată cu banii statelor capitaliste, le va face să se prăbușească în ruine și cenusă”.

### ONITOF DEVINE FOTINO

Atât de mândru e d. Fotino de opera sa, încât în 1934 reproducând articolul său fără modificări în volumul său „Pagini răsle”, ed. Cartea Românească, dă următoarele lămuriri: „Articolul publicat în Journal

des Débats”, Nr. 149, din 30 Mai 1926, sub numele meu CITIF DELA DREAPTA SPRE STANGA (Fotino-Onitof n. r.) și atribuit de presa română, care l-a reproduș și comentat, „cunoscutului scriitor rus G. Onitof (vezi „Viitorul” din 14 Iunie 1926 Nr. 5483, anul XIX), și republicat, revendicând paternitatea, care nu aparține decât NECUNOSCUTULUI SCRITOR ROMAN G. FOTINO”.

Iar pentru a scate în evidență însemnătatea acestei mărturisiri, cităm un fragment dintr'un discurs rostit de d. G. Fotino în luna Februrie 1946 la Câmpulung:

„Noi evocăm doar FAPTELE noastre, care stau mărturie a politicii noastre, a acestei politici care nu a fost nici ori și nici astăzi o improvizațiune. Noi nu improvizăm, noi continuăm”.

## Politicianul antisovietic George Fotino n'are ce căuta la Arad

Opinia publică democratică a Aradului se ridică contra intenției dlui Fotino de a-și continua această politică la Arad.

Trăim într'un oraș, care în Septembrie 1944 a fost eliberat de sub teroarea horthistilor și a hitleristilor de către trupele vitezei Armate Ruse, în colaborare cu unitățile românești, constituind și aici frăția de arme româ-

no-sovietică. Populația acestui oraș nu poate uita zilele magnifice ale eliberării. Nu poate uita contribuția eroică a Armatei Uniunii Sovietice la eliberarea întregii noastre țări și la restabilirea granițelor firești cu Ungaria.

Noi am văzut ce înseamnă colaborarea cu Uniunea Sovietică: oț și mii de muncitori ai acestui oraș își pot mulțumi existența și faptul că nu sunt someri, bumbacului trimis din Uniunea Sovietică, și de luni de zile cetățenii acestui oraș mănâncă pâine

din grăul trimis de popoarele Uniunii Sovietice.

Noi prețuim la justa ei valoare prietenia cu Uniunea Sovietică pe care vrem s'o adăncim din zi în zi

Considerăm deci o sfidare numirea în fruntea unei organizații politice din orașul nostru — ne ea chiar o organizație arhicunoscută reacționară — a unui politician al cărui activitate periclitează raporturile noastre cu marea vecină din Răsărit.

Aradul nu este teren prielnic pentru continuarea activității nefaste a dlui George Fotino-Onitof.

Poate că și d. Fotino a avut atât bun simț să știe că nu poate activa în capitala țării, unde activitatea lui din trecut e prea bine cunoscută.

Însă opinia publică democratică este vigilentă. Provincia nu poate fi nici ea un teren de refugiu unui politician antisovietic, care periclitând relațiile bune româno-sovietice, aduce cele mai rele servicii poporului român.

În aceste zile, când delegația sovietică la conferința dela Paris dă încă odată dovadă de prietenia ei față de România democratică, opinia publică dela granițele de Vest ale României — granițe care se apără cu ajutorul mărimmoasei Uniuni Sovietice — afirmă hotărât și tare:

Dușmanul prieteniei Uniunii Sovietice, profesorul George Fotino-Onitof, n'are ce căuta în viața politică a țării, el n'are ce căuta la Arad!

## Transportarea lemnelor cu tarif redus a fost prelungită până la 31 August

Direcțiunea generală CFR, comunică următoarele:

Deși în repetate rânduri Căile Ferate Române au comunicat prin diverse publicațiuni că tariful de sezon redus pentru transportul lemnelor de foc expiră la data de 31 Iulie a. c., s'a constatat totuși că nu s'a transportat decât o cantitate minimă din cantitățile necesare aprovizionării cu combustibil a orașelor.

Deși prin prelungirea tarifului de sezon, căile ferate au pagube mari de

suportat, se acordă totuși o ultimă prelungire a acestui tarif redus până la data de 31 August a. c., după care transportatorii vor avea de suportat diferența de tarif integral pe lângă faptul că trenurile destinate transporturilor lemnelor de foc vor fi simțitor reduse, pe măsură ce trenurile de cereale, sfeclă, etc. le vor lua locul.

Aceasta este irevocabil ultima prelungire ce se mai acordă în taxarea cu tariful de sezon.

## Un an dela înființarea societății Sovromtransport

BUCUREȘTI. Eri seara a avut loc o masă comună pentru a sărbători aniversarea unui an dela înființarea Societății „Sovromtransport”. Au luat parte delegații Ministerului Comunicațiilor și ai societății susamintite. Cu ocazia discursurii

ler, d. subsecretar de Stat Ion G. Maurer a scos în evidență meritele dlui ministru Gheorghiu-Dej în legătură cu înființarea acestei societăți, în urma activității căreia comunicațiile noastre pe apă sunt în plină redresare.

## Restituirea bunurilor românești din Transilvania

(Urmare din pag. I-a)

Fructele naturale, efectiv culese, precum și fructele civile dobândite până la data predării imobilului, se vor înapoi titularului dreptului de restituire.

Titularul dreptului de restituire va putea cere, pe calea dreptului comun, despăgubiri pentru deteriorările sursele de imobil, afară de cele provenite din caz fortuit sau forță majoră, precum și cheltuielile de judecată din procesul anterior.

Toi astfel, posesorul imobilului va putea cere înapoierea integrală a cheltuielilor necesare, iar a celor utile, numai în măsura sporului de valoare dobândite de imobil.

Cel obligat la restituire va avea dreptul de retențiune asupra imobilului.

Contractele de arendare, încheiate după da'a de 30 August 1940 sunt desființate prin efectul legii de față.

Contractele de închiriere de locuințe, localități de comerț și industrie, de meserii, de fabrici, de școli, căminuri, de localități de noapte, încheiate de cei ale căror drepturi se desființează prin legea de față, se vor putea rezilia, în cererea titularului dreptului de restituire.

Înșanța va dispune evacuarea chiriașului numai la sfârșitul semestrului locativ, în cursul căruia s'a pronunțat rezilierea contractului.

Totuși, chiriașul va putea fi evacuat

imediat, dacă titularul dreptului de restituire a locuit, el sau familia lui, apartamentul, la data de 30 August, 1940, sau dacă face dovada că nu are, în localitate, o locuință potrivită pentru adăpostirea sa și a familiei sale.

### ACCELERAREA JUDECĂȚILOR ÎN MATERIE DE RESTITUIRE

Acțiunea în constatarea nulității, în restituirea imobilului și în restituierea stărilor tabulare anterioare, înemeiată prezenta lege, se va judeca de către judecătorii situațiunilor imobilului.

Judecarea se va face de urgență și cu precădere, înaintea tuturor proceselor sorocite în aceeași zi.

Reclamantul va putea cere, pe cale de ordonanță dată potrivit art. 67 al legii Nr. 394 din 23 Iunie 1943, pentru accelerarea judecăților în materie civilă și comercială, punerea lui în posesiunea imobilului de care a fost deposedat, precum și restabilirea provizorie a stării tabulare anterioare.

Executarea ordonanței nu se va putea suspenda, nici chiar cu dare de cauziune.

Ordonanța nu se va putea ataca pe calea contestației, apelul sau recursul se va face odată cu hotărârea dată asupra fondului.

## Nouă devastări de locuințe în Micălaca și Sânicolaul Mic

Am anunțat la timpul său că în cartierul Micălaca au operat bandiți efectuând mai multe spargeri după sistem metropolitan, amestind cu narcotice pe locatarii caselor unde dădeau lovitura. Astfel au fost devastate mai multe case ale căror locuitori erau ameții cu cioroform.

În cursul nopții de eri în Sânicolaul Mic, răufăcătorii au devastat după aceeași rețetă, devastând casa locuitorilor Sari Gheorghe și Sari Nicolae.

Se pare că răufăcătorii care acum

câteva zile operau în Micălaca și-au mutat sediul în Sânicolaul Mic.

Pentru a curma această situație în cursul nopții de eri, poliția din Micălaca în colaborare cu organele polițienești din Arad, au efectuat o razie de mari proporții în Micălaca, umblând din casă în casă și legitimând pe fiecare locuitor. Astfel au fost deținute peste 25 de persoane suspecte care nu puteau prezenta acte suficiente de identitate. Trierelor este în curs.



## In vederea constituirii Federației Naționale

## Tineretul din Arad și-a manifestat voința de luptă pentru unificare

— Pentru a nu mai fi înțrebuinat drept carne de tun, tineretul vrea să lupte pentru pace și democrație și reconstrucție —

Sub semnul unității, a avut loc ieri după-amiază la Palatul Cultural marele meeting al tineretului democrat, cinstit și muncitor din orașul nostru.

Tinerii din diferite organizații politice, profesionale sportive precum și ai armatei, conștienți de faptul că numai printr-o unitate strânsă vor putea să-și concentreze toate forțele, s-au întrunit pentru a trasa drumul tineretului din orașul nostru și acest drum este alături de guvernul Groza, alături de Blocul Partidelor Democratice.

Unitatea tineretului este pe cale de a deveni realitate absolută prin constituirea Federației Naționale a Tineretului Democrat din România.

Lucrările preliminare constituirii se vor face cu ocazia Congresului Național al Tineretului ce va avea loc la Brașov în zilele de 10—14 August.

Constituirea Federației Naționale a Tineretului Democrat a fost salutăată cu ocazia meetingului de ieri de către d. sublocotenent Hurțiu Gheorghe în numele tinerilor soldați din garnizoana Arad, care și-au manifestat așazamentul față de organizațiile democratice.

Reprezentanții organizațiilor de tineret, prin cuvântul lor au arătat că acest tineret nu mai dorește să fie îndus în eroare cum a fost în trecut și mai ales nu mai vrea să fie carne de tun pentru a apăra interesele directe personale ale unor politicieni privilegiați, ci vrea să fie apreciat așa cum merită ceea ce reprezintă viitorul țării și vrea să fie încadrat în marea de reconstrucție a țării.

Tineretul din Arad și-a spus hotărât cuvântul. Și acest cuvânt este unitatea de nesfârșit a tineretului, organizarea lui într-o singură federație. Această

federație va și să lupte pentru drepturile și revendicările specifice ale tineretului precum și apropierea de tineretul din țările prietene, unde unificarea a fost înăptuită în urma eliminării prin alegeri a reacțiunii din viața politică.

Reacțiunea de pretulinderea fiind aceea care s'a împotrivit întotdeauna unificării și organizării în mod liber a tineretului.

În acest sens a vorbit Ilie Gh. Crișan din partea Tineretului Național Liberal țărănescian, Tiberiu Cerchez din partea Partidului Național Popular, Nicol Emilian în numele tineretului sindicalist Nicu Martin ca reprezentant al Uniunii Tineretului Socialist, Tatü Virgil în nu-

mele organizației Sportului Popular și Toader Petru în numele Tineretului Progresist, D. Popa Aurel a vorbit din partea Blocului Partidelor Democratice resortul Tineret, din București.

După omagii aduse de vorbitori M. S. Regelui Mihai, Regelui României Democratice și guvernului Groza, pentru care cei prezenți au făcut o caldă manifestație de simpatie, meebunul ia stărsit prin moțiunea adresată de cei prezenți comisiei pregătitoare a Congresului semnală de reprezentanții tuturor organizațiilor democratice de tineret din Arad, prin care își manifestă aderența pentru constituirea Federației Naționale a Tineretului Democrat.

## TEATRU

Turneul oficial al teatrului Pincchio prezintă copiii minune în formidabilele lor creații „Albă ca zăpadă” și „Cei șapte pitici”, basm în 5 tablouri de Sergiu Vladimir și „Scufița roșie”, povesteste în trei tablouri. Fast, muzică, lux, costume originale. Prețuri populare. Reprezentația va avea loc în ziua de 12 August, orele 17.

Biletele la agenția Ilies.

7.

MICHAEL și ANA

Turneul Teatrului Nostru, prezintă Vineri, 9 August, marele succes al stagiunii MICHAEL și ANA poveste de dragoste în patru tablouri, noua capodoperă a lui Eugene O'Neil. În rolurile principale, cunoscuta artistă Maria Mohor și Radu Boureanu dela Teatrul Național. Biletele la Agenția Ilies.

## In prezenta d-lui prim ministru dr. P. Groza a avut loc

## Comemorarea luptătorilor mineri asasinati la Lupeni de guvernul lui Maniu

Cu prilejul împlinirii a 17 ani de la sângeroasa reprimare a acțiunii minerilor din Valea Jiului, reprimare organizată de guvernul dlui Iuliu Maniu, Uniunea Sindicatelor de Minerii a comemorat Marți, la Lupeni pe muncitorii căzuți victime ai teroarei maniste.

La solemnitatea dela Lupeni au participat dñii dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri Gheorghe Apostol, președintele Confederației Generale a Muncii și numeroase delegații de muncitori.

A fost o prezență semnificativă:

înainte cu 17 ani guvernul manist a trimis gloanțe minerilor care au luptat pentru drepturile lor, iar azi guvernul trimite la Lupeni pe primul ministru, pentru a demonstra solidaritatea ce există între guvernul poporului și poporul muncitor.

Prilej de tristă comemorare pentru toți cei de bună credință, această împlinire capătă anul acesta, în împrejurările în care ea este rechemată în amintirea tuturor, o deosebită semnificație.

Era în 1929. Guvernul, prezidat de d. Iuliu Maniu patronase o revoltătoare reducere a salariilor minerilor din Valea Jiului.

Un consiliu de administrație format din „devotați” ai regimului, români și ungurii revizionisti — în materie de consilii de administrație fruntașii național-tărăniști sunt frați buni cu revizionistii — hotărise, din confortul fotoliilor tapisate, că vechile salarii muncitorești erau prea mari.

Reprezentanții celor crunt loviți de noua măsură nu putuseră să își facă ascultat glasul. În această situație minerii au hotărât să protesteze în ziua de 6 August.

Evident, guvernul democrat al dlui Maniu, nu putea rămâne indiferent la această „tentativă de instrucție”. Din ordinul ministerului de interne, Alex. Vaida Voevod, prefectul județului, Roszvány Stefar a luat toate măsurile pentru „restabilirea ordinii”. Puternice unități jandarmerești și un regiment întreg de

grăniceri au primit ordinul de a asigura „liniștea pașnicilor membri ai consiliului de administrație” cărora muncitorii le cauzaseră atât de dezagreabile complicații.

Și „liniștea” s'a restabilit într-adevăr, spre marea satisfacție a reacționarilor dela cârma țării și dela conducerea societății Petrosani.

O liniște de moarte, 22 de ființe au plătit cu viața îndrăzneala de a fi dat atenție foamei, oboseții și sângelui scipat în mormântul galeriilor de cărbuni, 80 de alte ființe au fost schilodite, dar bine înțeles aceasta n'avea nici o importanță. „Liniștea” a fost restabilită...

A fost atât de bine instaurată încât ani de-a rândul fantomele de pe Valea Jiului n'au turburat visele plăcute ale guvernanților de atunci și ale susținătorilor lor, ungurii revizionisti și românii dlui Maniu dela cârma soc. Petrosani.

Deabia de doi ani încoace, aceste fantome au esit din gropile comuțe în care trupurile sfărtecate fuseseră asvârlite de-avalma, tâlhărește, în puterea nopții. Au ieșit pentru a reaminti ucigașilor, fără delegea lor. Au ieșit pentru a reaminti tuturor lipse de omenie a unor guvernanti pentru care dragostea față de cei mulți și necăjiți a fost întotdeauna o simplă floare retorică. Astăzi, din inițiativa minerilor, la Lupeni se va rechema amintirea celor căzuți.

În împrejurările actuale, această rechemare capătă o deosebită semnificație.

## Colectarea lânnei

Secția economică a Blocului Partidelor Democratice Arad, comunică următoarele:

Conform dispozițiilor Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării, proprietarii de oi sunt obligați a preda organelor oficiale de colec-

tare, NUMAI LANA DELA A PATRA OAIIE ÎN SUS, inclusiv proprietarii a 3 oi sau mai puține oi sunt scutiți de predarea lânnei, iar acei ce au mai multe oi, sunt obligați să dea cota necesară stabilită de lege.

## Comitelele de reformă agrară vor asigura drepturile naționalităților conlocuitoare

În conformitate cu spiritul democratic de care este animat guvernul dr. Petru Groza, spirit care asigură și drepturile naționalităților conlocuitoare, d. prof. Traian Săvulescu, subsecretar de stat la ministerul agriculturii, a dat la data de 31 Mai a. c. sub No. 1015 o decizie caruia în regiunile cu populație maghiară, comitelele de reformă agrară trebuie să fie complete și cu membri maghiari. Avându-se în vedere că în unele locuri, decizia amintită n'a fost aplicată, d. subsecretar de stat a trimis un ordin telegrafic — sub No. 2746—946 — comisiunilor județene de reformă agrară, îndrumân-

du-le ca în regiunile respective să completeze comisiunile comunale, de plasă și județene de reformă agrară în sensul amintit.

Conform acestui ordin telegrafic, apelurile înăptate pe baza deciziei No. 1015, trebuie să fie desbătute până la 15 August. Acele comitete de reformă agrară, care nu vor aplica deciziunea, vor fi dizolvate, iar cei vinovați vor fi pedepsiți ca sabotori. Apelurile înăptate pe baza deciziei Nr. 1015, vor trebui să fie desbătute de nouele comitete, formate în conformitate cu dispozițiilor acestei decizii.

## Înmatricularea la Oficiul Registrului Comerțului a comercianților sezonisți din stațiunile balneo-climatiche

Camera de Comerț și de Industrie Arad, aduce la cunoștința tuturor persoanelor cari practică comerțul sezonier în localitățile declarate bal-

neare climatice sau având ape minerale, că sunt obligați — în conformitate cu ordinul circular Nr. 142—946 al Ministerului Industriei și Comerțului să prezinte acestei Camere în termen de 7 zile cererea pentru obținerea autorizației temporare a exercitării comerțului.

Cererea va fi însoțită de următoarele acte în copie legalizată:

1. Extras de naștere, 2. certificat de cetățenie, 3. cazierul judiciar, și 4. certificatul de studii.

Persoanele cari nu se vor conforma în termenul susarătat acestui comunicat, vor fi dați în judecată și sancționați conform legii, sabotajului economic.

## Stocurile de sare necesare populației Aradului sunt asigurate

Intrucât stocurile de sare necesare pe timp de un an de zile. Aceste cereri vor fi înăptate cât mai neîntârziat posibil, pe trucea transportul cantităților cerute să poată fi efectuate.

Economatele, cooperativele și de-

portul cantităților cerute să poată fi efectuate. Economatele, cooperativele și depozitele de sare fiind aprovizionate, orice cetățean liber poate procura sarea de care crede că are nevoie pe timp de un an de zile la prețul de 380 lei kgr.

portul cantităților cerute să poată fi efectuate.

Economatele, cooperativele și depozitele de sare fiind aprovizionate, orice cetățean liber poate procura sarea de care crede că are nevoie pe timp de un an de zile la prețul de 380 lei kgr.

# Examinarea tratatului de pace cu România

— Reprezentanții celor 5 state vor fi invitați la Paris săptămâna aceasta —

## Chestiunea nu este de a ști cum vom vota, ci de a salva pacea, a spus d. Molotov

PARIS. Observatorii dela conferința celor 21 de națiuni așteaptă ca comitetele conferinței să înceapă examinarea articol cu articol a proiectelor tratatelor de pace cu Italia, România, Ungaria, Bulgaria și Finlanda pe la mijlocul săptămânii acesteia.

Examinarea de comisia regulamentară a normelor provizorii procedurale prezentată de cei patru miniștri de externe, a fost terminată.

Se așteaptă ca săptămâna aceasta cele 5 state foste inamice să fie invitate a-și trimite reprezentanții la Paris. Asupra acestei chestiuni cei 4 miniștri de externe au căzut în principiu de acord, astfel, încât evenimentul este sigur.

Este mai puțin sigur că Albania, Egiptul, Luxemburgul, Mexicul și Cuba vor obține să li se recunoască dreptul de a participa la conferință. Se crede că aceste țări vor fi numai invitate a-și expune punctul de vedere, fără a li se îngădui să participe ca membre la conferință.

Sesiunea plenară a conferinței va fi de-acum înaintea prezidată de delegații celor 5 mari puteri, fiecare presedinte, prezidând timp de 3 zile consecutiv.

## D. Molotov: Trebuie să dejucăm calculele celor ce speculează cu eventualitatea unui nou război

PARIS. În ședința de ieri după amiază, delegatul Norvegiei a sprijinit majoritatea de două treimi. Delegatul Canadei se declară de acord cu d. Byrnes, adăugând că va vota și în favoarea amendamentului olandez.

În numele delegației sovietice, a luat apoi cuvântul d. V. M. Molotov. Într-un discurs de 30 minute, ministrul de externe al Uniunii Sovietelor a combătut atât amendamentul olandez, cât și pe cel britanic, care urmărește schimbarea sistemului majorității de două treimi, recomandat de Consiliul celor patru miniștri de externe.

Insistând asupra importanței sistemului majorității de două treimi, d. Molotov declară că delegația britanică a luat atitudine în contradicție cu ceea ce are o adoptare în Consiliul miniștrilor de externe.

„Mă miră faptul că delegația britanică a avut cri o părere și astăzi are altă părere.

Dacă recomandările conferinței sunt făcute cu majoritate de două treimi, ele vor avea mai multă autoritate decât dacă ar fi făcute cu 11 voturi contra 10”.

Dacă recomandările vor fi făcute cu majoritatea de două treimi ele vor fi considerate ca reprezentând aproape unanimitatea și atunci Consiliul celor patru miniștri de externe nu va putea să treacă peste ele.

Dealtfel, Molotov propune și o formulă de compromis, anume ca

în cazul când o recomandare nu ar obține majoritatea de două treimi, statele ce au votat pentru ea o pot referi consiliului miniștrilor de externe, care o va examina.

Referindu-se la atitudinea dlui Byrnes, șeful delegației sovietice își exprimă mirarea că ministrul de externe al Statelor Unite nu se consideră legat de hotărârile Consiliului miniștrilor de externe.

Este o contradicție să se aperc majoritatea de două treimi și majoritatea simplă.

Șeful delegației sovietice constată că Statele Unite se asociază la o propunere când este prezentată de Canada, după ce a respins-o când a fost prezentată de Uniunea Sovietică.

„Evident — a adăugat d. Molotov — o simplă majoritate ar fi insuficientă și ar fi inutil să se încerce convingerea altora. Dar un asemenea punct de vedere ar fi de neînțeles pentru opinia mondială. Națiunile ce au fost invadate de fasciști și care participă la această conferință sunt doar nouă: trei în URSS, Franța, Polonia, Etiopia, Cehoslovacia, Grecia și Iugoslavia. Astfel, cu sistemul majorității simple cei ce au suferit mai mult decât toți, ar putea fi puși în minoritate. Nu se poate admite așa ceva”.

D. Molotov a continuat:

„Chestiunea nu este de a se ști

cum vom vota, ci de a face tot ce ne stă în putință pentru a menține unanimitatea aliată și a salva pacea. Acest lucru trebuie să dicteze hotărârea noastră. Dacă ar fi fost un vot cu majoritate simplă pentru simple dezacorduri, ca acel persan, ar fi fost simplu. În ce privește pacea, trebuie să tindem la unanimitate.

Unii se dedau la agitații cu speranța unui al treilea război mondial. Acești nemernici sunt izolați chiar și de proprii lor compatrioți. Cum putem servi mai bine pacea? Trebuie să dejucăm calculele celor ce speculează cu eventualitatea unui nou război și să salvăm unanimitatea noastră. Majoritatea de două treimi este cea mai bună posibilă pentru a ne apropia de acest scop.

Desigur, recomandările care vor fi obținut o simplă majoritate trebuie deasemenea să rețină atenția consiliului de pace”.

În apoi cuvântul delegatul Franței, d. Conve de Murville care declară că Franța vede în asigurările date de Moscova de Anglia, Uniunea Sovietică și Statele Unite o garanție fundamentală pentru Conferința dela Paris.

În consecință, delegatul Franței declară că va vota împotriva amendamentului olandez care propune majoritatea simplă.

Totodată dsa propune un compromis între amendamentul britanic și cel sovietic în sensul că o recomandare ce ar obține numai majoritatea simplă va putea să fie supusă spre examinare de către consiliul miniștrilor de externe, la cererea statelor ce au votat în favoarea ei.

Șeful delegației australiene, d. Ewart declară că va vota pentru amendamentul olandez.

## Prima școală de cadre a Federației Femeilor Democratice din Arad

Vineri după amiază în sala de ședințe a Primăriei Municipiului Arad deschiderea școlii de cadre a organizației Arad a federației femeilor democratice din România.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de către d-na Achimaș care dezvoltă subiectul: Importanța școlii de cadre în formarea elementelor capabile să reprezinte interesele femeilor în noua democrație românească.

Au mai luat cuvântul d-na Doja Clara, d. Popescu C-tin din partea Frontului Plugarilor și d. Petre Belle secretarul B.P.D.-ului din Arad care vorbește despre:

Rolul femeii în viitoarele alegeri și

sprijinul care va fi acordat acestora, pentru a-și putea duc la îndeplinire misiunea pe care o au.

Durata acestor cursuri este de 10 zile. La cursuri vor lua parte femei intelectuale, muncitoare și țărance, care vor constitui o singură unitate, aceea a dragostei lor de progres și a dorinței lor de libertate.

Cursurile vor avea loc zilnic între orele 5—7 după amiază și vor fi predede de cei mai versati instructori și instructoroare.

Cuvântul nostru de bun augur, urmărește acasă activitatea a femeilor democratice din orașul nostru.

## Consecvent atitudinii din 23 August și 6 Martie poporul român va vota pentru democrație

— Expozeul d-lui Vasile Luca la marea întrunire a Partidului Comunist Român —

BUCUREȘTI. În seria marilor întruniri populare organizate de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, ieri pe stadionul Giulești a avut loc o mare adunare publică în cadrul căreia d. Vasile Luca, secretar al Partidului Comunist Român, în fața a zeci de mii de cetățeni ai Capitalei, a definit poziția acestui partid față de alegerile viitoare.

D. Vasile Luca a scos în evidență că

poporul român la 23 August 1944, s'a pronunțat pentru democrație. Această atitudine a fost confirmată la 6 Martie 1945, când poporul a adus la cârmă fărăi un guvern democrat. Consecvent acestei atitudini, poporul român cu ocazia alegerilor generale se va pronunța la fel pentru democrație.

— Partidul Comunist Român — a spus d. V. Luca — a fost prima organizație politică din țara noastră, care a semnalat pericolul fascismului, precum și pericolul că acesta pregătește războiul. Fapt care a determinat ca fruntașii acestui partid precum și numeroși membri să fie țărâți în închisori. Astăzi țara noastră plătește pentru rezultatele politice istoricilor și a antonestilor.

Oratorul a arătat că azi Partidul Comunist Român are peste un jumătate milion de membri muncitori, țărani, și intelectuali care împreună cu membrii celorlalte partide democratice, numără milioane de cetățeni, care luptă pentru democrație. În partidele istorice care au un număr infim de membri, s'au grupat elementele sovine, antisovietice și teroriste.

— Cea mai importantă realizare a regimului democratic este asigurarea libertăților poporului, — a accentuat d. Vasile Luca.

Cu privire la problema naționalităților, d. Vasile Luca a arătat că majoritatea ungarilor s'a încadrat în organizația democratică a Uniunii Populare Maghiare. Trebuie să se asigure o frățească colaborare între cele două popoare, împiedcându-se manevrele reacționarilor din ambele tabere de a împiedca aceasta prietenie.

## Casă cu 2 camere și prăvălie

pe piața din Gai de închiriat sau de vânzare Informațiuni: Goldberger, Mărășești 42. 2602